## ОТЗЫВ

научного руководителя на Алборову Марину Александровну, автора диссертационной работы на тему «Гигиена труда и риски для здоровья станочников, занятых металлообработкой» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

## 3.2.1. Гигиена

Диссертация Алборовой Марины Александровны на тему «Гигиена труда и риски для здоровья станочников, занятых металлообработкой» является научной квалификационной работой, посвящённой актуальной проблеме гигиены труда — исследованию состояния здоровья работников станочных профессий, занятых обработкой металла, во взаимосвязи с условиями труда.

Алборова Марина Александровна обучалась в заочной аспирантуре по специальности 14.02.01 «Гигиена» на кафедре общей гигиены и экологии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России в период с 01.09.2018 по 31.08.2022 гг. За время обучения и при выполнении диссертационной работы автор проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным определить и сформулировать цель, задачи исследования, выбрать адекватные методы исследований, анализировать полученные результаты и делать выводы.

Отмечу, что Алборова Марина Александровна имеет специализацию - офтальмология и в настоящее время работает врачом - офтальмологом. Это объясняет её научный интерес к состоянию органа зрения работников станочных профессий во взаимосвязи с производственными факторами, сопровождающими процесс обработки металла. С другой стороны, это позволило ей самостоятельно провести офтальмологическое обследование работников профессиональных и контрольных групп, грамотно проанализировать полученные данные, сделать выводы и сформулировать рекомендации на основании результатов выполненного исследования.

В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объём литературных источников за последние годы, посвящённых проблемам гигиены труда работников машиностроительных предприятий, выявлению роли неблагоприятных производственных факторов на состояние здоровья работников, занятых металлообработкой.

Выполненное исследование отличается новизной, объективностью, достоверностью полученных данных, имеет как научное, так и практическое значение для гигиенической науки. На основе полученных результатов Алборовой М.А. разработаны рекомендации, направленных на снижение риска развития заболеваний органа зрения и костно-мышечной системы у работников станочных профессий, которые внедрены в работу

машиностроительного предприятия "Федерального научнопроизводственного центра «Титан-Баррикады».

За годы работы Марина Александровна показала себя работоспособным, целеустремлённым, пользующимся уважением членом коллектива кафедры. Отмечаю личные качества Алборовой М.А. Необходимо отметить, что она прекрасная жена и мама, воспитывающая двух дочерей.

Таким образом, можно заключить, что Алборова М.А. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель: профессор кафедры общей гигиены экологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Волгоградский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доцент

Давыденко Людмила Александровна

06.03.2024г.

400131, г. Волгоград, пл. Павших Борцов, 1, тел. +7 (8442) 38 53 58, e-mail: <u>ladav52@mail.ru</u>

Подпись профессора кафедры общей гигиены и экологии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России доктора медицинских наук, доцента Давыденко Людмилы Александровны заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава Рос 01.10. We arrerero